

центов ошибок меньше, чем обычно. Если же болельщики ведут себя некорректно, число ошибок удваивается. По мнению психологов, «дома» команда отождествляет себя с болельщиками, и если те начинают вести себя агрессивно, то это передается команде, что значительно снижает уровень игры.

Марафон с мячом

Жонглируя мячом, подбрасывая его то ногами, то головой, прошел 34-летний врач из Праги Ян Скорковски целых 45 километров. Удивительный марафон продолжался 7 часов 29 минут 20 секунд. За это время Ян уронил мяч на землю лишь однажды — на двадцать семьм километре.

Провинившемуся — метлу

Один английский футбольный клуб нашел весьма оригинальное наказание для игроков, которые во время матча демонстрируют неспортивное поведение и занимаются пререканиями с судьей. Каждый провинившийся футболист должен... в течение недели убирать раздевалки, туалеты и трибуны стадиона. Администрация клуба утверждает, что после того, как ввели эти меры, дисциплина на поле резко возросла.

Составы встречающихся команд:

«ТОРПЕДО» (Тольятти)

Аркадий Пригожин (1961)
Вадим Малышев (1970)
Сергей Наливайко (1965)
Игорь Любейшун (1969)
Сергей Швецов (1962)
Юрий Елчев (1959)
Сергей Силявка (1961)
Николай Небыков (1964)
Сергей Чеснакас (1961)
Сергей Никоноров (1958)
Сергей Кузьмин (1955)
Александр Луценко (1961)
Юрий Воронов (1965)
Виталий Домбровский (1969)
Андрей Муравьевков (1969)
Владимир Евсюков (1953)
Вячеслав Кобзев (1963)
Александр Орешкин (1969)

«ЗЕНИТ» (Устинов)

Евгений Шкондин (1949)
Игорь Варламов (1964)
Константин Георги (1959)
Сергей Дементьев (1960)
Валерий Стропилов (1963)
Виктор Дворецкий (1959)
Владимир Кашеваров (1965)
Александр Печерский (1968)
Александр Корепанов (1961)
Сергей Холмогоров (1965)
Сергей Обухов (1964)
Дмитрий Луньков (1969)
Евгений Тетерин (1962)
Валентин Кириллов (1954)
Андрей Иванов (1965)
Игорь Сизов (1964)
Алексей Мусихин (1969)
Андрей Пономарев (1969)
Игорь Юминов (1970)

Старшие тренеры команд:

ГОРШКОВ Николай Кузьмич,
заслуженный тренер РСФСР,
мастер спорта

САЛЬНИКОВ Валерий Александрович

СОЛОВЬЕВ Владимир Васильевич

ЕРОФЕЕВ Владимир Иванович

Тренеры команд:

КУЛИНИЧ Владимир Александрович

АХМЕЛЬДИНОВ
Мажит Рахимжанович

Начальники команд:

КУЛИНИЧ Владимир Александрович

АХМЕЛЬДИНОВ
Мажит Рахимжанович

Очередные матчи Советского Союза по футболу среди коллективов второй зоны второй лиги тольяттинское «Торпедо» проводит на выезде: 22 июня — в Саранске с местной «Светотехникой», 2 июля — в Чебоксарах со «Сталью». 11 июля на стадионе «Торпедо» автозаводцы встречаются с футболистами казанского «Рубина». Начало встречи в 18 часов 30 минут. Билеты продаются в кассах стадиона. Для детей до 16 лет вход свободный.

Отдел рекламы, печати, информации СК «ВАЗ».

Цена 10 копеек.

ЕО 12141 8-6-87 г., зак. 3140, тир. 1000, тип. ВАЗ

СТАДИОН «ТОРПЕДО»
ВОЛЖСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
АВТОМОБИЛЬНОГО ЗАВОДА имени 50-летия СССР

16 июня 1987 года

Вторник

16 июня 1987 года

Вторник

ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ФУТБОЛУ

среди команд второй зоны второй лиги



«ТОРПЕДО»

[Тольятти]

«ЗЕНИТ»

(Устинов)

Первый круг

627-й матч «Торпедо» во второй лиге

Тольятти 1987

«ТОРПЕДО» — «ЗЕНИТ»

Минувший сезон был для футболистов «Зенита» как никогда удачным. На протяжении всего чемпионата устиновцы показывали стабильную игру и завершили зональный турнир «грудь в грудь» с куйбышевскими «Крыльями Советов». Оба коллектива набрали по 46 очков. По положению для определения победителя зонального турнира команды провели дополнительный матч. Игра прошла 19 октября в Новороссийске. В основное и дополнительное время футболисты обеих команд так и не сумели добиться успеха. В серии послематчевых пенальти удачливее оказались куйбышевские футболисты, которые победили — 5:4. «Зенит» (Устинов) занял второе место в зональном турнире.

В 33 играх «Зенит» одержал 18 побед (7 из них на полях соперников), 10 игр закончил вничью и в пяти случаях (учтывая дополнительный матч) сильнее были соперники. 49 мячей забито, пропущено 22. В составе команды выступали 22 футболиста: Валентин Кириллов — сыграл 33 игры (забил 17 мячей), Сергей Дементьев — 33(6), Сергей Холмогоров — 33(1), Евгений Шкодин — 33, Альберт Андреев — 32(6), Константин Георги — 32(3), Валерий Стропилов — 32(2), Эльдар Сеитмеметов — 32(2), Александр Корепанов — 31(1), Андрей Иванов — 29(8), Виктор Дворецкий — 28, Сергей Обухов — 28, Айдер Сеитмеметов — 20, Игорь Сизов — 19(1), Олег Вятчанин — 12, Павел Юрцев — 12, Александр Печерский — 10, Владимир Кашеваров — 10, Игорь Крылов — 5, Игорь Варламов — 4, Андрей Семаков — 4, Сергей Бугай — 3.

Валентин Кириллов с семнадцатью забитыми мячами занял второе место среди бомбардиров второй зоны.

Игры «Зенита» в прошлом сезоне собрали наибольшее количество зрителей — 87050. Наибольший интерес у болельщиков вызвал матч «Крылья Советов» — «Зенит» — 8337 зрителей.

Игры между «Торпедо» и «Зенитом» прошлого чемпионата завершились победой «Зенита». В первом круге на своем поле устиновцы забили два безответных мяча в конце встречи. Их автором стал Валентин Кириллов. Встреча в Тольятти закончилась победой «Зенита» — 5:0. В первом тайме гости дважды добились успеха после ударов Александра Корепанова и Андрея Иванова. И во втором тайме преимущество было на стороне футболистов «Зенита». Мячи забили Сергей Обухов, Сергей Холмогоров и Валентин Кириллов.

За 15 сезонов, которые команды играли в одной зоне, между ними было проведено 30 встреч. Преимущество на стороне футболистов «Зенита», на счету которых 10 побед, в 7 матчах победило «Торпедо» и 11 раз была зафиксирована ничья. В истории «Торпедо» это самое большое количество «мирных» матчей в играх с одним соперником. Разность забитых и пропущенных мячей 45—31 и очков 35—25 в пользу «Зенита».

Тольятти	Устинов	Тольятти	Устинов	Тольятти	Устинов
3:2	1970 год	0:0	1:1	1977 год	1:2
0:1	1972 год	2:1	1:1	1978 год	1:1
1:1	1973 год	0:1	2:4	1979 год	1:1
2:1	1974 год	0:2	2:2	1980 год	1:1
0:0	1975 год	0:0	3:0	1981 год	0:3
					0:5
					1982 год
					0:4
					1983 год
					1:2
					1984 год
					2:3
					1985 год
					0:2
					1986 год
					0:2

Наибольшее количество мячей в играх между собой забили: у «Торпедо» — Вячеслав Сидоров — 4 мяча, Юрий Матросов и Фарид Жангиров — по 3 мяча; у «Зенита» — Валентин Кириллов — 6 мячей, Юрий Вершинин, Валерий Сурин, Евгений Тетерин и Александр Репин — по 2 мяча.

«ЗЕНИТ-87»

В преддверии нового сезона в «Зените» произошли незначительные изменения. Из команды выбыли Андрей Семаков, брат Эльдар и Айдер Сеитмеметовы, Павел Юрцев. «Зенит» пополнили юные воспитанники спортивной школы «Ижпланета» Алексей Мусихин, Дмитрий Луньков, Андрей Пономарев и Игорь Юминов. Вернулся в команду Евгений Тетерин, который провел несколько сезонов в пермской «Звезде».

«Зенит» начал чемпионат с нулевой ничьи на своем поле с «Локомотивом» (Горький), затем устиновцы обыграли дзержинский «Химик» — 1:0 (Андреев). В выездных играх со «Звездой» (Пермь) и «Динамо» (Киров) «Зенит» набрал одно очко, сыграв в Кирове 0:0 и уступив в Перми 0:2. Принимая на своем поле магнитогорский «Металлург», устиновцы забили два безответных мяча (Тетерин, Луньков). В следующей игре с уфимским «Гастелло» мяч, забитый Корепановым, принес еще два очка. Следующий матч с брежневской «Турбиной» закончился малоутешительной ничьей — 0:0. После семи сыгранных туров «Зенит» набрал 9 очков и занял 6-е место.

В прошлом сезоне на таком же отрезке турнирной дистанции у «Зенита» показатели были чуть хуже. Команда набрала на два очка меньше и заняла 9-е место. Однако сезон устиновцы завершили на втором месте. Так что по первым туркам трудно судить об истинной силе команды.

В 1/32 финала Кубка РСФСР «Зенит», выступая в Перми, уступил в дополнительное время «Звезде» 3:4 (Иванов — 2, Сизов) и выбыл из борьбы за почетный приз.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ФУТБОЛИСТОВ «ТОРПЕДО»

Луценко Александр Викторович. Родился 11 августа 1961 года в поселке Первомайский Харьковской области. Полузашитник. Член ВЛКСМ. Образование высшее, окончил Харьковский институт механизации и электрификации сельского хозяйства. В футбол начал играть в Первомайском в команде «Олимпиец» при местной ДЮСШ. Первый тренер — В. И. Агафоненко. Играл на первенство Украины среди коллективов физкультуры в командах «Строитель» (Первомайский) и «Авангард» (Лозовая). В «Торпедо» второй сезон. Дебютировал в команде 25 апреля 1986 года в матче со свердловским «Уралмашем» в Тольятти. За «Торпедо» сыграл 27 встреч, забил 2 мяча.

Кузьмин Сергей Владимирович. Родился 30 января 1955 года в селе Хайта Усольского района Иркутской области. Полузашитник. Член КПСС. Образование высшее, окончил юридический факультет Кемеровского университета. В футбол начал играть в Иркутске. Первый наставник — А. П. Веденеев. Играл в командах «Звезда» (Иркутск), СКА (Хабаровск), «Крылья Советов» (Куйбышев), «Кузбасс» (Кемерово). В «Торпедо» выступает первый сезон.

УГОЛОК БОЛЕЛЬЩИКА.

ПРОВЕРЬТЕ СВОИ ЗНАНИЯ ФУТБОЛЬНЫХ ПРАВИЛ.

Отвечаем на вопросы, опубликованные в предыдущей программе:

1. Главный судья встречи может заменить судью на линии, если тот своим поведением мешает нормальному ходу встречи.

2. Минимальное количество игроков в команде, при котором можно начать или продолжить встречу — 7 человек.

3. Цифры на футбольках игроков, прежде всего, должны по цвету отличаться от цвета футболок и быть ясно видимыми. Их размеры: высота — 25 сантиметров, толщина линий — 3 сантиметра, общая ширина номера — 12 сантиметров.

Предлагаем очередные вопросы:

1. Как вводится мяч в игру, если судья остановил ее из-за того, что два игрока противоположных команд допустили в отношении друг друга грубость за пределами поля?

2. Где должны находиться и какого размера быть футбольные ворота?

3. Защитник сбил нападающего соперника на самой линии штрафной площадки. Как за это нарушение должна быть наказана провинившаяся команда?

ФУТБОЛЬНАЯ МОЗАИКА

Хулиганить невыгодно

Как должны вести себя болельщики, если их любимая команда выступает у себя «дома»? Самое главное — не допускать враждебных выходок по отношению к команде противника — советуют психологи из Иллинойса (США). Они подсчитали, что при радушной атмосфере игроки — хозяева поля — допускают на 25 про-